



2025年9月

8

星期一
农历乙巳年
七月十七

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第15985期)
(今日4版)

习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励我市干部群众——弘扬伟大抗战精神 践行奋发勇毅前行

连日来，我市广大干部群众认真学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上发表的重要讲话精神。大家纷纷表示，要深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质，从苦难辉煌的历史中汲取前行力量，传承和弘扬伟大抗战精神，以更加奋发有为的姿态投身中国式现代化建设伟大实践，共同书写强国复兴新篇章。

(下转第二版)

丁小强主持召开专题会议时强调 抢抓风口 做大市场 加快推动新能源产业链式发展

本报讯（记者刘晓荣）9月5日，市委书记丁小强主持召开专题会议，研究山西特瓦时能源科技股份有限公司磷酸锰铁锂正极材料项目推进工作。他强调，要坚定发展信心，抢抓市场风口，强化科技创新，推动企业做大做强，助力全市新能源产业集群发展。市委副书记、市长陈向阳，市委常委、秘书长贺鑫参加。

会议强调，磷酸锰铁锂项目，对我市发展布局新能源产业，推动产业结构优化升级，培育转型发展新动能具有重要作用。企业要牢牢把握市场机遇，坚定发展信心，科学规划建设时序，力争项目早日开工建设。要坚持创新驱动，不断优化工艺流程，注重研发新产品，进一步降本增效，增强市场竞争力。要充分发挥自身优势，吸引带动更多上下游企业集聚长治，推动新能源产业链式发展。

会议要求，相关部门要树牢服务意识，紧盯企业需求，强化要素保障，解决具体问题，全方位护航企业发展，为我市新能源产业发展壮大奠定坚实基础。

精准对接深化合作 培育发展新质生产力 丁小强陈向阳与立讯精密集团副总裁余壮恩举行工作会谈

本报讯（记者解婷）9月6日，市委书记丁小强，市委副书记、市长陈向阳与立讯精密集团副总裁余壮恩一行举行工作会谈，围绕深化务实合作、推动产业发展进行深入交流。市领导贺鑫、秦苏良参加。

丁小强对余壮恩一行的到来表示欢迎，对立讯精密集团长期以来支持参与长治经济社会发展表示感谢。他指出，当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神，继续深耕长治，加大资源投入和业务

布局，不断延伸电子信息产业链、提升产品附加值。我们将一如既往全力支持企业在长投资兴发展，全力做好服务保障。

余壮恩高度赞誉我市优良营商环境，简要介绍企业发展、战略布局以及在长业务开展情况，表示企业高度重视在长治布局发展，将积极对接长治转型发展需求，持续巩固现有合作基础，加快布局新板块新业务，谋划推动更多优质项目在长落地，形成更多合作成果，为长治高质量发展注入新动力。

秋景怡人



初秋时节，潞州区六府塔公园绿意盎然、美景如画。近年来，我市持续推进“口袋公园”建设，积极拓展公园绿地开放共享新空间，在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域，完善配套服务设施，提升公园多元服务功能，不断满足市民生活需求。

本报记者 张国平 摄

|| 技能长治 才聚太行 || 以技赋“能”向“新”行 ——我市开展技能大赛助力人才茁壮成长

□本报记者 徐婧 王舒琪

太行之巅，漳河之畔，鸾翔凤集，风采尽展。

8月29日，经过三天的激烈角逐，第七届长治技能大赛圆满落幕。

这是一场各行业技能交流的盛会——7个赛点、37个竞赛项目，1188名选手、222名裁判员……赛事规格高、竞赛项目多、技能水平高、影响范围广。

这是为能工巧匠搭建的广阔舞台——“机器人系统集成”“数字孪生技术”“物联网安装调试”等新工种同台竞技，推动长治创新链与产业链深度融合。

这是对技能人才精神面貌的展

示——让更多人感受到劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代伟力和新时代创新创造的澎湃活力。

匠心聚，百业兴。今年以来，我市以党的二十大精神和习近平总书记关于技能人才工作重要指示精神为指引，加快构建务实高效的人才政策体系，深入实施公共就业服务能力提升示范项目，持续优化人才发展环境，努力培养高素质的劳动者和技术技能人才队伍，激活高质量发展“一池春水”。

如今，放眼全市职业技能领域，新人才层出不穷，新舞台不断拓宽，新生态持续优化，为我市加快建设革命老区中国式现代化先行区提供强大动能。

以赛促建 打造人才成长摇篮

技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要基础，是推动新质生产力发展的关键力量。

一直以来，我市高度重视高技能人才队伍建设，创新实干、主动作为，深入实施公共就业服务能力提升示范项目，以职业技能竞赛为重要抓手，以赛促教、以赛促训、以赛促建、以赛育才，努力打造人才成长的摇篮，为产业发展、行业发展持续赋能。

技能大赛不仅是一场技艺的较量，更是人才选拔与培养的强大引擎。第七届长治技能大赛以“技能照耀前程·匠心启航未来”为主题，围绕坚定有序推进转型发展目标任务设

置赛项，聚焦促进就业增进民生福祉，搭建竞技舞台，为广大技能人才提供切磋技艺、交流经验、展现风采的广阔空间，推动我市技能人才队伍建设再上新台阶。

全面对接国赛、省赛标准，长治努力把赛事办出质量、办出影响、办出水平。

赛制更公平。建立“赛务公开、全程监督、工作回避、重点巡视”四位一体的公平保障机制，完善比赛管理系统，确保比赛公正、公平、公开和有序进行。

赛场更开放。大赛采取开放竞赛场所和组织现场观摩等方式，积极营造开放性办赛的良好氛围，方便观赛观看。

(下转第二版)



近日，国道208线改扩建工程（襄垣段）沥青上面层摊铺作业启动，标志着该工程建设全面提速，为年底主线贯通奠定坚实基础。图为工人们正在紧张施工。

人类和平与发展的崇高事业必将胜利——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话

人民日报评论员文章

铭记伟大历史胜利的日子，也是凝聚正义和平力量的时刻。

“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”习近平总书记掷地有声的话语，深刻揭示了人类社会发展规律，表达了世界各国人民向往和平、热爱和平、捍卫和平的共同心声。

这一刻，举世瞩目。北京天安门广场，8万羽和平鸽衔着和平与发展的愿望，飞越人民英雄纪念碑，飞向蔚蓝的天空。

这一幕，令人动容。“我出生在一个饱受战乱的国家……多希望过上和中国人一样的生活。”见证威武雄师迈着铿锵步伐通过天安门，一名外媒记者热泪盈眶。

历史和现实深刻表明，和平与发展是各国人民的共同向往，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

“为国家生存而战，为民族复兴而战，为人类正义而战”，中国人民抗日战争，从一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

“未惜头颅新故国，甘将热血沃中华”的视死如归，“一寸山河一寸血，一抷热土一抷魂”的同仇敌忾……中国人民经过14年浴血奋战，彻底打败日本军国主义侵略者，宣告世界反法西斯战争的完全胜利。这是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点，也是世界发展的一个重大转折点。

受阅方队中，一抹亮丽的“和平蓝”格外耀眼。为和平而来、为和平坚守，今年是中国军队参加联合国维和行动35周年。累计派出维和人员5万余人次，17名中国维和官兵在执行任务中献出宝贵生命……在烽火中淬炼成钢，于绝境中向死而生，中国人民尤为懂得美好生活的来之不易，更加致力于以实际行动维护世界和平与安宁。

今天，中国的发展不断为世界创造新机遇、打开新空间。共建“一带一路”凝聚起全球超过3/4的国家，四大全球倡议为动荡不安的世界注入稳定性和确定性，和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值道出了各国人民的普遍追求与向往，构建人类命运共同体理念连续8年写入联大决议……从“和平共处五项原则”的历史答案，到“构建人类命运共同体”的时代答案，中国始终是维护世界和平与国际公平正义的中坚力量。

(下转第二版)